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Compte-rendu du conseil d’établissement du mardi 18 juin 2019 

 
Présents : l’équipe enseignante, Mme Bogard (AVS), Mme Limonne (ASEM), Mmes Meley, Lafond, Vallet, 
Rivat, Chaize ; Frère Joseph Marconnet ; M.Legrand, représentant la Mairie, Noah, Gabin F., Pauline 
 

A l'ordre du jour 
 

- Rappel du rôle du Conseil d’établissement 
 
Une charte est mise en place et signée par les membres du Conseil d’établissement. 
 
- Bilan des élèves délégués 

Les élèves délégués des classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 ont fait le bilan des actions qui ont 
balisées l’année scolaire : 

• Le matériel mis à disposition lors des récréations 

• La sortie scolaire à Lyon : bateau + visite + histoire 

• Le projet AFR : pique-nique avec les animatrices et les enseignants 

• Le 100ème jour d’école avec des ateliers en anglais 

• L’intervention du Ludobus 

• La Chorale : les enfants souhaitent changer de thème 

• Les jeux collectifs avec la participation de toutes les classes. 
Ils ont ensuite évoqué leurs projets pour l’année à venir : faire une sortie en train, des jeux d’eau 

dans la cour, des tournois sportifs, faire un potager, faire deux journées Pilat propre, faire une 

sortie sur plusieurs jours. 

Retour sur les propositions formulées au premier conseil d’établissement : 

• Cages de foot à acheter ? 

• Plantations (fait avec l’AFR) 

• Craies pour dessiner dans la cour 
 
Nous les remercions pour leur présence et leur investissement tout au long de l’année. 
 
- Bilan des actions de l’année 
Noël : la célébration proposée (pas imposée) a été appréciée par l’équipe, par les Frères Maristes 

et les enfants. Une crèche a été réalisée par les élèves. Elle est restée tout au long de la période 

dans la chapelle de la Maison Champagnat et donc visible par tous lors des messes. Les enfants qui 

ne souhaitaient pas participer sont restés à l’école avec un enseignant et une aide-maternelle. La 

célébration sera reconduite et à pérenniser. 

Semaine de rencontres parents/enseignants : cela permet de se voir au moins une fois dans 

l’année. Très peu de familles ne participent pas. Le doodle est un moyen de prendre rendez-vous 

apprécié. 

Carnaval : Les enfants et l’équipe pédagogique étaient déguisés pour cette journée. Les élèves de 

la classe de CM1-CM2 ont cuisiné et distribué des crêpes pour toute l’école. Ce fut un joli moment 
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de partage en fin de journée. L’idée de fêter Carnaval toutes les années (même lorsqu’il tombe 

pendant les vacances) est soulevée. Se pose la question de ne pas faire concurrence avec l’AFR. 

Pilat propre : M. Declerck, de l’association Aux sources de Lugus et pour lequel nous récoltons tous 

les outils d’écriture (stylos, feutres, colles usagés), est intervenu dans toutes les classes afin de 

sensibiliser les élèves au tri des déchets et au recyclage. Pour le temps fort, les élèves ont créé des 

affiches à partir d’objets amenés par les élèves. 

Ludobus : l’intervention a été apprécié (malgré quelques couacs dans l’organisation). Toutes les 

classes sont passées dans la journée et les élèves ont pu jouer à différents types de jeux adaptés 

aux âges. Merci aux parents accompagnateurs. 

100ème jour d’école : les classes de CP-CE1, CE2-CM1 et CM1-CM2 ont fêté ce jour spécial. Les CP-

CE1 ont réalisé des activités et des défis autour du nombre 100 et ont rempli un classeur de 100 

cartes postales venues des régions de France et de nombreux pays. 

Les classes de CE2-CM ont axé cette journée sur le thème de l’anglais autour de quatre ateliers 

(cuisine, fabrication de toupies, jeu des 7 familles et visionnage des dessins animés de Meg and 

Mog. Merci aux parents qui ont participé à cette matinée. 

 
Matinée Portes ouvertes : les 2/3 des familles de l’école ainsi que les nouvelles familles étaient 
présentes. Les temps d’échanges sont appréciés. Les nouveaux horaires conviennent à tout le 
monde. 
 
Repas de Carême (pain-pomme) : Ce ne sont pas moins de 54 enfants et 17 adultes qui ont partagé 
ce repas de Carême. Cette année, nous avons favorisé les produits locaux et le circuit-court : le 
pain de la boulangerie Rifelde, les fromages et les pommes venaient du GAEC La petite poule 
rousse. Les bénéfices du repas se montent à 450 € pour l’association Dr Clown. Les membres de 
l’association sont intervenus dans les classes au retour des vacances de Pâques. 
 
Chorale : beaucoup moins de parents présents lors du concert car l’année dernière n’avait pas 
laissé un bon souvenir. Cette année, le spectacle était moins long, la logistique et la vente des 
places étaient mieux organisées. Le bus était pris en charge par la MJC pour la répétition générale 
à Saint-Chamond. Les estrades installées sur scène ont permis à chacun de profiter des chants. Le 
thème sera changé l’an prochain. 
 
Sorties scolaires : Les élèves de GS aux CM ont passé une journée à Lyon avec croisière sur la 
Saône le matin, pique-nique puis visite contée dans le Vieux Lyon l’après-midi. 
Les PS-MS sont partis à la Ferme des Délices à Saint-Cyr-les-Vignes. La visite était axée sur les cinq 
sens avec promenade contée, plantations, fabrication et dégustation de glaces artisanales. 
 
Projet AFR : l’animation s’est faite sur deux journées autour du handicap, des différences, de la 
découverte des livres. Elle s’est terminée par une journée bilan avec de nombreux ateliers et un 
pique-nique. Très appréciée des élèves et de l’équipe. 
 
Plan bibliothèque : pour les écoles rurales ; une subvention de 1 500 € a été versée à la Mairie qui 
pourra acheter des livres pour doter les cinq classes de l’école. 
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- Travaux : 
Chaudière : Elle fonctionne depuis le retour des vacances de Noël. Economie d’énergie et des 

finances pour ce poste. 

Mise en conformité pour l’accessibilité handicap : des aménagements restent à prévoir : remplacer 

l’interphone par un visiophone ; les alarmes incendie ne sont pas entendues correctement dans 

toutes les classes ; un système d’alarme pour le PPMS doit être trouver. 

Autres : Les toilettes du préau devraient être remises au propre et une réflexion est menée quand 

au réseau électrique (détecteur de présence dans les toilettes, classe de CM). 

- Pastorale : 
Parcours Marcellin : le thème d’année de la rentrée sera « C’est maintenant ». Trois dossiers ont 
été préparés par les enseignants des trois écoles Maristes pour les temps forts. 
Les enfants sont toujours contents de se retrouver lors du rassemblement dans la classe des PS-
MS. Les affiches préparées lors du dernier temps forts seront visibles dans la cantine le jour de la 
kermesse. 
 
Catéchèse : Nous remercions chaleureusement Mme Meley qui a animé le groupe d’Eveil à la Foi 
ainsi que Mmes Abel et Flachat, qui s’occupent du catéchisme, et les mamans qui aident pendant 
les séances. En début d’année, une réunion sera organisée pour que les familles procèdent à 
l’inscription de leurs enfants et s’engagent à apporter leur aide une fois dans l’année. 
Rappel sur l’assiduité et le comportement des enfants. 
Prévisions des inscriptions : 

- 25 enfants au caté l’année prochaine, toujours un mercredi par mois de septembre à juin. 
- 14 enfants pour l’Eveil à la Foi (de la PS au CE1) : nous resterons à 4 séances dans l’année. 

Nous recherchons quelqu’un qui animerait les séances d’Eveil à la Foi. Le recrutement des 
animateurs bénévoles est un réel problème. Les Frères réfléchissent de leur côté. Voir avec 
la Paroisse ? Appel aux étudiants ? Appel dans le Petit Journal de la Valla. 

 
- Les effectifs pour septembre 2019 : 
- Cycle 1 : PS : 5 ou 6 ; MS : 20 ; GS : 12 

- Cycle 2 : CP : 13 ou 14 ; CE1 : 17 ; CE2 : 14 

- Cycle 3 : CM1 : 16 ; CM2 : 24 

Soit 122 élèves (12 départs, 6 nouvelles inscriptions, perte de 6 dans les effectifs). 

Répartition des classes : 

PS-MS : 25 ou 26 (Mme Hanocque et Mme Rocher-Chavanne) 

GS-CP : 25 ou 26 (un suppléant pas encore connu et Mme Limonne) 

CE1-CE2 : 23 (Mme Seytre) 

 CE2 : Mélia, Axelle, Perrine, Dorian, Baptiste, Slovan) 

CE2-CM1 : 24 (Mme Thiblier) 

 CE2 : Emilien, Melody, Yann, Malone, Lucas, Alice, Jade, Louise) 

CM2 : 24 (Mme Bissardon et une suppléante pour la décharge de direction, Mme Bogard, AVS) 
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- Questions diverses : 

Photos de classe : elles arriveront courant de la semaine prochaine (beaucoup de familles ont 

répondu en retard). 

Poids des cartables : les enseignantes limitent le nombre d’outils à emmener à la maison le plus 

possible. Nous réfléchissons au problème mais que faire de plus ? Aborder la question avec les 

parents lors des réunions de début d’année. 

Matinée Portes ouvertes du collège Pierre-Joannon : communication auprès des CM1 et CM2. 

Attention, pas d’obligation à communiquer les informations émanant du collège public. Les 

parents intéressés doivent aller chercher les informations par eux-mêmes. 

Idées pour le Comité Animation : bourse aux livres pour les enfants. Volonté de l’Ogec de ne pas 

concurrencer la vente de livres de l’école avec Lire demain. 
 

 

L’équipe éducative vous souhaite de bonnes vacances et un bel été. 
 

          Mme C.Bissardon 

          Chef d’établissement 


